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各位同学在查看时请点击全屏查看
2017年黔南中考数学试题
一、选择题（共13小题，每小题4分，满分52分）
1．2017的相反数是（　　）[来源:学科网]
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【答案】A．
2．下列计算正确的是（　　）
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【答案】D．
3．如图，建筑工人砌墙时，经常在两个墙脚的位置分别插一[image: image8.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




根木桩，然后拉一条直的参照线，其运用到的数[image: image9.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




学原理是（　　）
[image: image10.png]



A．两点之间，线段最短        B．两点确定一条直线
C．垂线段最短                D．过一点有且只有一条直线和已知直线平行
【答案】B．
4．下面四个图形分别是低碳、节水、节能和绿色食品标志，在这四个标志中，是轴对称图形的是（　　）
A．[image: image11.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)
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【答案】D．
5．2017年春节黄金周期间，受旅行发展大会宣传效应的影响，都匀毛尖茶、平塘大射电、罗间高原千岛湖、三都水族文化、荔波世界自然遗产等，吸引了大批国内外游客，黔南州旅游接待人次和收入实现双增长，据统计，全州共接待游客4138900人次，比上年同期增长[image: image16.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




58.79%，将4138900用科学记数法表示为（　　）
A．41.389×105　　　　　B．4.1389×105　　　　　　C．4.1389×106　　　　　　D．0.41389×106
【答案】C．
6．我国古代数学家利用“牟合方盖”找到了球体体积的计算方法．“牟合方盖”是由两个圆柱分别从纵横两个方向嵌入一个正方体时两圆柱公共部分形成的几何体，如图所示的几何体是可以形成“牟合方盖”的一种模型，它的主视图是（　　）
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【答案】B．
7．如图，在正方形ABCD中，AB=9，点E在CD边上，且DE=2CE，点P是对角线AC上的一个动点，则PE+PD的最小值是（　　）
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A．[image: image23.wmf]310
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【答案】A．
8．如果一个正多边形的内角和等于外角和2倍，则[image: image26.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




这个正多边形是（　　）
A．正方形　　　　　　B．正五边形　　　　　　C．正六边形　　　[image: image27.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




　　　D．正八边形
【答案】C．
9．下列调查中，适宜采用全面调查（普查）方式的是（　　）
A．了解我国民众对乐天集团“萨德事件”的看法
B．了解湖南卫视《人们的名义》反腐剧的收视率[来源:学*科*网]
C．调查我校某班学生喜欢上数学课的情况
D．调查某类烟花爆竹燃放的安全情况
【答案】C．
10．如图，已知直线AD是⊙O的切线，点A为切点，OD交⊙O于点B，点C在⊙O上，且∠[image: image28.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




OD[image: image29.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




A=36°，则∠ACB的度[image: image30.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




数为（　　）
[image: image31.png]N




A．54°　　　　　　B．36°　　　　　　C．30°　　　　　　D．27°
【答案】D．
11．反比例函数[image: image32.wmf]3

y
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（x＜0）如图所示，则矩形OAPB的面积是（　　）
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A．[image: image34.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)
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【答案】A．
12．“一带一路”国际合作高峰论坛于2017年5月14日至15日在北京举行，在论坛召开之际，福田欧辉陆续向缅甸仰光公交公司应付1000台清洁能源公交车，以2017客车海外出口第一大单的成绩，创下了客车行业出口之最，同时，这也是在国家“一带一路”战略下，福田欧辉代表“中国制造”走出去的成果，预计到2019年，福田公司将向海外出口清洁能源公交车达到3000台，设平均每年的出口增长率为x，可列方程为（　　）
A．1000（1+x%）2=3000　　　　　　B．1000（1﹣x%）2=3000
C．1000（1+x）2=3000　　　　　 　D．1000（1﹣x）2=3000
【答案】C．
13．二次函数[image: image38.wmf]2
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的图象如图所示，以下结论：①abc＞0；②4ac＜b2；③2a+b＞0；④其顶点坐标为（[image: image39.wmf]1

2

，﹣2）；⑤当x＜[image: image40.wmf]1

2

时，y随x的增大而减小；⑥a+b+c＞0正确的有（　　）
[image: image41.png]



A．3个　　　　　　B．4个　　　　　　C．5个　　　　　　D．6个
【答案】B．
二、填空题（共6小题，每小题4分，满分24分）
14．因式分解：[image: image42.wmf]2

28
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【答案】2（x+2）（x﹣2）．

15．一次函数y=kx+b的图象如图所示，则不等式kx+b＜0的解集为      ．

[image: image43.png]



【答案】x＜1．

16．如图，在四边形ABCD中，P是对角线BD的中点，E、F分别是AB、CD的中点，AD=BC，∠FPE=100°，则∠PFE的度数是      ．

[image: image44.png]



【答案】40°．

17．如图，在扇形AOB中，AC为弦，∠AOB=130°，∠CAO=60°，OA=6，则[image: image45.wmf]»

BC

的长为      ．
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【答案】[image: image47.wmf]7
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18．如图，在△ABC中，AB=3，AC=6，将△ABC绕点C按逆时针方向旋转得到△A1B1C，使CB1∥AD，分别延长AB、CA1相交于点D，则线段BD的长为      ．

[image: image48.png]B




【答案】9．

19．杨辉三角，又称贾宪三角，是二项式系数在三角形中的一种几何排列，如图，观察下面的杨辉三角：
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按照前面的规律，则（a+b）5=      ．

【答案】1a5+5a4b+10a3b2+10a2b3+5ab4+1b5．

三、解答题（共7小题，满分74分）
20．（1）计算：[image: image50.wmf]2017
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【答案】（1）[image: image53.wmf]33
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21．如图，在边长[image: image55.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




为1个单位长度的小正方形组成的网格中，给出了格点三角形ABC（顶点是网格线的交点）
（1）先将△ABC竖直向上平移5个单位，再水平向右平移4个单位得到△A1B1C1，请画出△A1B1C1；
（2）将△A1B1C1绕B1点顺时针旋转90°，得△A2B1C2，请画出△A2B1C2；
（3）求线段B1C1变换到B1C2的过程中扫过区域的面积．
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【答案】（1）作图见解析；（2）作图见解析；（3）[image: image57.wmf]9
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22．全面二孩政策于2016年1月1日正式实施，黔南州某中学对八年级部分学生进行了随机问卷调查，其中一个问题“你爸妈如果给你添一个弟弟（或妹妹），你的态度是什么？”共有如下四个选项（要求仅选择一个选项）：
A．非常愿意　　　　B．愿意　　　　C．不愿意　　　　D．无所谓
如图是根据调查结果绘制的两幅不完整的统计图，请结合图中信息解答以下问题：
（1）试问本次问卷调查一共调查了多少名学生？并补全条形统计图；
（2）若该年级共有450名学生，请你估计全年级可能有多少名学生支持（即态度为“非常愿意”和“愿意”）爸妈给自己添一个弟弟（或妹妹）？
（3）在年级活动课上，老师决定从本次调查回答“不愿意”的同学中随机选取2名同学来谈谈他们的想法，而本次调查回答“不愿意”的这些同学中只有一名男同学，请用画树状图或列表的方法求选取到两名同学中刚好有这位男同学的概率．
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【答案】（1）40；（2）180；（3）[image: image59.wmf]1
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23．阅读材料：[来源:学科网]
一般地，当α、β为任意角时，tan（α+β）与tan（α﹣β）的值可以用下面的公式求得：tan（α±β）=[image: image60.wmf]tantan
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例如：tan15°=tan（45°﹣30°）=[image: image61.wmf]tan45tan30
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根据以上材料，解决下列问题：
（1）求tan75°的值；
（2）都匀文峰塔，原名文笔塔，始建于明代万历年间，系五层木塔，文峰塔的木塔年久倾毁，仅存塔基，1983年，人民政府拨款维修文峰塔，成为今天的七层六面实心[image: image66.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




石塔（图1），小华想用所学知识来测量该铁搭的高度，如图2，已知小华站在离塔底中心A处5.7米的C处，测得塔顶的仰角为75°，小华的眼睛离地面的距离DC为1.72米，请帮助小华求出文峰塔AB的高度．（精确到1米，参考数据[image: image67.wmf]3

≈1.732，[image: image68.wmf]2

≈1.414）
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【答案】（1）[image: image70.wmf]23

+

；（2）23．

24．[image: image71.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




2016年12月29日至31日，黔南州第十届旅游产业发展大会在“中国长寿之乡”﹣﹣罗甸县举行，从中寻找到商机的人不断涌现，促成了罗甸农民工返乡创业热潮，某“火龙果”经营户有A、B两种“火龙果”促销，若买2件A种“火龙果”和1件B种“火龙果”，共需120元；若买3件A种“火龙果”和2件B种“火龙果”，共需205元．

（1）设A，B两种“火龙果”每件售价分别为a元、b元，求a、b的值；
（2）B种“火龙果”每件的成本是40元，根据市场调查：若按（1）中求出的单价销售，该“火龙果”经营户每天销售B种“火龙果”100件；若销售单价每上涨1元，B种“火龙果”每天的销售量就减少5件．

①求每天B种“火龙果”的销售利润y（元）与销售单价（x）元之间的函数关系？
②求销售单价为多少元时，B种“火龙果”每天的销售利润最大，最大利润是多少？
【答案】（1）a=35，b=50；（2）①y=﹣5x2+550x﹣14000；②销售单价为55元时，B商品每天的销售利润最大，最大利润是1125元．

25．如图所示，以△ABC的边AB为直径作⊙O，点C在⊙O上，BD是⊙O的弦，∠A=∠CBD，过点C作CF⊥AB于点F，交BD于点G，过C作CE∥BD交AB的延长线于点E．

（1）求证：CE是⊙O的切线；
（2）求证：CG=BG；
（3）若∠DBA=30°，CG=4，求BE的长．[来源:学科网]
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【答案】（1）证明见解析；（2）证明见解析；（3）[image: image73.wmf]43
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．

26．如图，已知直角坐标系中，A、B、D三点的坐标分别为A（8，0），B（0，4），D（﹣1，0），点C与点B关于x轴对称，连接AB、AC．

（1）求过A、B、D三点的抛物线的解析式；
（2）有一动点E从原点O出发，以每秒2个单位的速度向右运动，过点E作x轴的垂线，交抛物线于点P，交线段CA于点M，连接PA、PB，设点E运动的时间为t（0＜t＜4）秒，求四边形PBCA的面积S与t的函数关系式，并求出四边形PBCA的最大面积；
（3）抛物线的对称轴上是否存在一点H，使得△ABH是直角三角形？若存在，请直接写出点H的坐标；若不存在，请说明理由．
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【答案】（1）[image: image75.wmf]2
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；（2）S=﹣8t2+32t+32，当t=2时，S有最大值，且最大值为64；（3）H（[image: image76.wmf]7
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